



ВЕРНЫЙ ДРУГ И ПОМОЩНИК

**О ЗНАЧЕНИИ ЧТЕНИЯ,
О РОЛИ БИБЛИОТЕК В
ЖИЗНИ МОЛОДЕЖИ РАС-
СНАЗЫВАЕТ ДИРЕКТОР
ОБЛАСТНОЙ БИБЛИОТЕКИ
РАИСА КОНДРАТЬЕВНА
ПОЖАРИНСКАЯ.**

«Рыться в книгах» — так отвечал Карл Маркс на вопрос о его любимом занятии.

Сколько юношей и девушек так же могут ответить на этот вопрос! Книга стала постоянным и верным спутником молодого человека, его надежным помощником и советчиком при выборе жизненного пути, в нравственном совершенствовании, в овладении избранной профессией. Он ищет и находит в ней ответы на множество вопросов, которые постоянно задает ему жизнь.

Сейчас почти в каждом доме, в каждой семье есть своя библиотека или хотя бы полка с книгами. Однако личные библиотеки, конечно же, не удовлетворяют любознательных читателей...

Ежедневно на Брянщине гостеприимно распахивают двери 1736 библиотек. Огромное книжное богатство, сосредоточенное в них — 18 миллионов 700 тысяч томов книг, — ждет своих читателей. За годы девятой пятилетки в области появилось 55 новых библиотек, в том числе две юношеские — в Новозыбкове и Клинцах.

В областной библиотеке — крупнейшем культурном центре Брянщины — сосредоточено свыше миллиона изданий (книги, журналы), которыми пользуются 35 тысяч читателей. Она также является методическим центром, оказывает помощь всем библиотекам области. Здесь целая система читальных залов и отделов: марксистско-ленинской, патентно-технической, иностранной литературы, отделы обслуживания работников сельского хозяйства, справочно-библиографический, музыкально-информационный, абонемент для

юношества, межбиблиотечный абонемент.

Вспомните, что говорил видный советский ученый и общественный деятель академик С. И. Вавилов. «Современный человек находится перед гималаями библиотек в положении золотискателя, которому надо отыскать крупинки золота в массе песка». Так вот, отыскать эти необходимые каждому читателю крупинки мудрости помогают работники библиотеки. Объем нашей пропагандистской работы весьма значителен. Мы проводим ежегодно около 560 выставок, свыше 200 обзоров литературы. К нам ежегодно приходит свыше 40 тысяч экземпляров книг — и все эти ночинки проходят через «Выставку новых поступлений», которую проводим по четвергам и суб-

ботам второй и четвертой недели месяца.

Проводит библиотека «дни специалиста», литературные и музыкальные вечера, краеведческие чтения, вечера на иностранном языке (у нас работают кружки в помощь изучающим языки). Недавно создан клуб «По странам и континентам», который привлечет тех, кто хочет узнать побольше о той или иной стране. Мы уже заочно побывали в Швеции и во Франции, слушали рассказы людей, которые жили и работали за границей или ездили туда по туристическим путевкам, смотрели диапозитивы. Надеемся, что этот клуб станет широко популярным в городе.

Через межбиблиотечный абонемент мы обслуживаем не только читателей Брянска, но и других городов, сел и поселков области. Если вас интересует книга, которую вы не находите на книжных полках в своем селе или городе, запросите через свою библиотеку, и мы ее вышлем. А если случится, что нет и у нас, мы можем запросить ее в крупнейших библиотечных центрах Москвы, Ленинграда.

Библиотеки Брянщины и всей страны к вашим услугам!